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Hej!
Marsutgåvan av klubbtidningen kom i år 
lite senare än vanligt, då jag ville vänta in 
rapporter från såväl klubbens som Fol-
kets Hus årsmöten. Flera olika författare 
har underlättat för redaktören att få ihop 
20 förhoppningsvis läsvärda sidor.

Sedan sist har vi för andra året i rad 
arrangerat ett proffsigt, välbesökt Lucia-
event. Pingismästerskapet hade fler del-
tagare än på många år och årsmötet var 
som alltid också välbesökt. Valbered-
ningen har gjort ett gediget jobb och hit-
tade till slut en som kunde avlösa mig 
från ordförande. Roger Lind heter klub-
bens nye chef. Du får en kort presentation 
av honom på årsmötessidan. Jag stannar 
dock kvar i styrelsen och hoppas kunna 
bidra med lite erfarenhet. Det blir till 
stora delar en ny styrelse som tar vid. 
Spännande!

Jag kommer att fortsätta så länge 
krafterna finns kvar med att vara redaktör 
för KIKaren. Med tanke att jag slipper en 
hel del klubbarbete, när jag inte ordför-
ande längre, ska jag nog orka med KIK-
aren flera år till. 

Vargavinter
I förra årets marsnummer skrev jag att vi 
ännu inte haft någon rejäl vinter, men i år 
har det varit annorlunda. Snön kom ju 
strax före jul och låg sedan kvar långt in i 
februari. Vad som stuckit ut mest är väl 
kylan som gett oss dyra elräkningar och 
så har kalla dagar och brist på soltimmar 
gjort denna vinter annorlunda än vad vi 
vant oss med under detta århundrade.

Under större delen av denna bistra 
årstid har ändå dom som varit sugna på 
värme kunnat ta sig ner till vår byabastu, 
förutom under en tvåveckorsperiod. Då 
var det stängt på grund den omfattande 
renoveringen som den du kan läsa mer 
om längre fram tidningen.

Stocklänning eller Gotholmare?
Bosse Nordfeldt heter en kille i 50-års-
åldern boende i Stockholm som tillbrin-
gade sina första 17 år på Gotland. Han 
skrev en rolig artikel i Gotlands Tidningar 
den 20 februari om vad han ska kalla sig. 
Han känner sig ju inte vare sig som 
gotlänning eller stockholmare, utan lite 
av både och. Därför lanserade han ett par 
lämpliga ord som gotholmare eller stoc-
klänning. Kul ordlek – båda orden funkar, 
tycker jag.

Bästa e-postadressen
På sidan ”Smått & Gott” finns informa-
tion om hur du kan skaffa dig en person-
lig e-postadress under domänen kap-
pelshamn.se. Det är den klubben och 
många andra med kappelshamnsanknyt-
ning har. Min är berra@kappelshamn.se
och det är bara att byta ut ”berra” mot 
det som passar dig.

Världsläget ger inga större framtidsför-
hoppningar – fortsatt lider befolkningen i 
många länder av krig som medför svält 
och pina för miljoner människor och som 
alltid drabbas barn och kvinnor värst. 
Oförutsägbara stormaktsledare som 
överlag verkar vara grymma, okänsliga 

narcissister styr i många länder. Men 
någon gång ska det väl kunna bli en posi-
tivare utveckling. Ett kongressval i höst 
hoppas jag kan dämpa Trumps makt och 
Putins kostsamma krig mot Ukraina 
kanske kan leda till att det blir en intern 
kupp som får bort denne känslokalle 
otäcka diktator.

Klimatet ser ju inte heller ut att nå 
begräsningar i utsläppsmål och snart går 
det inte att undvika en katastrof för 
kommande generationer. Men ännu finns 
det lite hopp om att vi ska kunna 
begränsa jordklotets ökning av medel-
temperaturen. 

Men på kort sikt närmar vi oss ljusare 
tider med möjligheter att kunna möta 
våren och försommaren utomhus med 
trädgårdsarbete, promenader, båtturer, 
jogging och andra aktiviteter som exem-
pelvis besök på Snäckersvallens utegym.

Önskar alla en fin vår och hoppas på ett 
nytt nummer av KIKaren i juni!
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KLUBBMÄSTERSKAP I PINGIS

David ny mästare i välbesökt pingis-KM
Inte sedan 2018 har vi haft så många del-
tagare i klubbens pingismästerskap. 
Trots att bara fyra som var med förra året 
blev det totalt tretton som den 3 januari i 
Folkets Hus. Dom tävlande lottades först 
in i tre grupper, där alla mötte alla och 
gruppvinnarna plus bästa tvåan gick där-
efter vidare till semifinal. Det blev många 
matcher – en del väldigt jämna och del 
med klara vinnare.

Ett par gånger blev det hyperjämnt 
som när bästa grupptvåan skulle utses – 
den platsen tog Wille Pettersson hårs-
månen före Rolle Ringwall. Och i place-
ringsmatcherna om 11:e–13:e plats fick vi 
räkna bollar, eftersom alla vunnit var sin 
match med 2–1 i set. Här lyckades turne-
ringens yngste deltagare, Elias Klaesson, 
ta elfteplatsen med 57–54, före Annica 
Hööks 56–57 och Agge Stenströms 53–55.

Den ena semifinalen mellan KM–vetera-
nen Bertil Pettersson och förra årets ung-
domsmästare Vilton Ringvall fick bli en 
tresetare. Bertil hade bäst ork och nerver 
i skiljesetet som han vann med 11–4. I 
finalen mot David Knutas var han dock 

chanslös. David vann i två raka med 11–3, 
11–3. Vår nye mästare visade verkligen sin 
klass denna dag. Finalsiffrorna speglade 
väl hans överlägsna insats och 11–3 var 
det genomsnitt han vann sina set med 
under turneringen.

Dom två deltagande damerna lottades in 
bland herrarna för att få spela fler mat-
cher. Men för att kora vinnare av damgul-
det så fick tjejerna mötas i en separat 
damfinal. Det blev en jämn kamp – Agge 
vann över Annica med 11–9, 8–11, 11–5.

BERRA SANDSTRÖM

Resultat KM i 
Pingis 2026
1. David Knutas

2. Bertil Pettersson

3. Vilton Ringvall

4. William Pettersson

5. Roland Ringvall

6. Petter Höök

7. Pelle Skoglind

8. Danne Stenström 

9. Bosse Fernholm

10. Jesper Gräsman

11. Elias Klaesson

12. Annica Höök

13. Agneta Stenström

Fullständig resultatlista ligger ute 
på klubbens hemsida.

Medlemsavgiften 
Årsavgiften är 200 kronor per vuxen, 100 kronor per ungdom (upp till 17 år) eller 
400 kronor per hushåll. Betalas in till bankgiro 5441-0337 eller via swish 
123 154 2612 (ange namn och personnummer, även postadress om du vill ha 
KIKaren hemskickad).
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CAMP KAPPELHAMN • SNÄCKERSVALLEN

Välkommen till Kappelshamn 
och Gotland på fotbollsskola!

Vi tänker tillbaka på Camp Kappelshamn 
2025 som blev ett mycket lyckat läger för 
traktens ungdomar!  Hög energi, glädje 
och gemenskap. Träningspassen, Lilla 
EM, och grillkvällen på KV:s uppskattades 
stort av både deltagare och ledare. Det 
fina engagemanget från alla ideella 
krafter i KIK var helt avgörande – stort 
tack till alla som hjälpte till!

Nu ser vi fram emot en ny sommar 
med Camp Kappelshamn 2026 vecka 30 
med ambitionen att skapa ännu en rolig 
och utvecklande camp för fotbollsintres-
serade ungdomar. Men för att campen 
ska kunna bli av i år är det viktigt att 
några av KIK:s medlemmar hjälper till 
med organisering och logistik inför och 
under.

Idrottens Ö-rabatt
Vill påminna om att Gotlands-resan med 
färja blir bra mycket billigare om du 
utnyttjar Idrottens Ö.

Idrottens Ö är ett samarbete mellan 
Destination Gotland och RF-SISU Got-
land. Samarbetet syftar till att främja och 
utveckla idrotten och turismen på ön.

Glädjande kommer de två senaste somrarnas succé med fotbolls-
skolan att återupprepas även 2026. Ansvarige Kenneth Karlsson 
informerar om Fotbollsskolan Camp Kappelshamn. I år arrangerar vi 
denna populära aktivitet för tjejer och killar 10–15 år den 21–22 juli.  

Båtresan till Gotland för deltagande i 
Camp Kappelshamn kan därför bokas 
som idrottsresa med rabatt på Destina-
tion Gotland.  Bokning sker i mån av plats 
och kan inte göras på den vanliga bok-
nings-sidan. Boka istället hos Idrotts-
resor 0771–22 33 50 eller via e-post: 
idrottsresor@destinationgotland.se.

Uppge att det gäller idrottsresa Camp 
Kappelshamn. Du kan också kontakta 
Anita Gandå på RF-SISU 070-7147816 om 
du vill få lite mer info. Även medföljande 
släkt och vänner erbjuds samma förmån. 
Turlistan hittar du på www.destination-
gotland.se.

Anmälan
Redan nu går det att anmäla sig till årets 
fotbollsskola – mejla till kik@kappels-
hamn.se och uppge namn och fullstän-
digt personnummer på den som vill 
delta, plus eventuell förening och 
fotbollserfarenhet vid din anmälan till 
kik@kappelshamn.se. För mer informa-
tion kontakta mig på kenneth.m.karls-
son@hotmail.com. Vänta inte för länge 
med din ansökan – vi kan inte vara fler än 
max 30. 

Det kostar 400 kr för medlemmar och 
800 för icke-medlemmar. Medlemsavgift i 
Kappelshamns IK 2026 är 100 kr för ung-
domar. Kul om alla i familjen bli medlem-
mar – isåfall kostar det 400 kr och betalas 
in via bankgiro 5441-0337 eller swish 
123 154 2612 senast 1 juni. Fri avanmälan 
fram till 15 juni, därefter 50 procent fram 
till Camp-starten.

KENNETH KARLSSON

Vi söker…
• Campledare – ansvarig för mark-

nadsföring, anmälan och plane-
ring av helheten

• Mat-ansvarig
• Materialansvarig
• Fotbollsledare under campen 

tillsammans med Kenneth 
(Huvudtränare)

• Foto & Film

Kontakta Kenneth 070-8541983 
eller Berra om ni kan hjälpa till i 
camp-ledningen. Allt från matfix 
till hjälpledare på planen behövs.
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BASTUN PÅ SNÄCKERSVALLEN

Nu har vi fått en renoverad 
hyperfräsch byabastu!
På två arbetsveckor fixade Rudbergs 
Bygg & Snickeri en rejäl renovering av 
den med åren alltmer slitna bastun vid 
Snäckersvallen. Och tack vare en 
värdefull sponsring från fem företag-
are på 10000 kronor var så kunde vi 
också kosta på oss en mindre utbyg-
gnad av utrymmet med ett par extra 
sittplatser. 

Först var det ett rätt omfattande rivnings-
arbete av bänkar och mögelskadade 
träpaneler. Då upptäcktes att råttorna 
tagit sig in bakom väggen och ätit en del 
av isoleringen. Så det blev lite extra jobb 
med att täppa till dessa skadedjurs 
ingångar. Helt råttfritt kan det aldrig bli i 
våra klubbstugor, men råttorna ska inte 
hålla till i närheten av bastun.

Efter att rivningsarbetet var avklarat 
var det dags för golvläggaren att lägga 
nytt kakel och samtidigt se till att det 
skulle bli rätt fall mot golvbrunnen. 
Några dagars leveransförsening av klink-
ern medförde att golvjobbet tog lite 
längre tid än beräknat. Men när golvet 
var fixat satte Rudbergs in en extra växel 
med utökad personalstyrka så att vi 
kunde öppna byabastun igen den 7 feb-
ruari. Då hade bastun varit otillgänglig 
för besökare under två lördagar. 

Om du gör ett besök i bastun kommer 
du också att upptäcka att vi fått ett större 
fönster, att ventilationen har förbättrats 
och att det blivit ett annat ljus tack vare 
nytt trä på paneler och sittbänkar i kom-
bination med ny belysningsarmatur. Vi 
kommer också att inom några veckor 
sätta upp en fin ny ljusramp.

De fem företagarna som bidragit till 
den extra sponsringen av byabastun med 
10 000 kronor var är Stefan Lundgren 
(Kappshamns Turistcenter), Ola Stock-
man (Djurö Gamla Färjeläget AB), Roland 
Pettersson (Vestlands), Anders Littorin 
(Snäckers & Co AB) och Uffe Lindahl (Lin-
dahls Skog & Trädgård). Dessutom har 
vår äldste bastubesökare 91-årige Sune 
Olofsson skänkt 5 000 kronor.

Det ska bli intressant att se om klub-
bens nya fräscha bastu medför att anta-
let besökare ökar. Nu har vi ju visserligen 
tappat två veckors besökare, men det är 
väl inte helt omöjligt att vi ändå kommer 
att ha samma besöksantal totalt 2026 

som föregående år. Då var det 1 035 för-
delat på 447 på herrtiden, 162 på dam-
tiden, 385 på mixen och 41 på extrabok-
ningar, en minskning för herr och dam 
och en ökning på mixen.

BERRA SANDSTRÖM

Bastubad är något som ger frid i sinnet för många och i bastuliggaren kan det 
komma i uttryck med en dikt som nedtecknas. Ibland något nytt eller som 
Svenja och Jonas gjorde i höstas, skriva ner Karin Boyes välkända rader:

Den mätta dagen, den är aldrig stört.
Den bästa dagen är en dag av törst.
Nog finns det mål och mening i vår färd,
Men det är vägen som är mödan värd.
Det bästa målet är en nattlång rast,
Där elden tänds och brödet bryts i hast.
På ställen där man sover blott en gång,
Blir sömnen trygg och drömmen fylld av sång.
Bryt upp! Bryt upp! Den nya dagen gryr.
Oändligt är vårt stora äventyr.
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VI FEM • MEDLEMMAR
Varför är du medlem i KIK? • Vad betyder klubben för dig?

Anne Gustavson, Nyhamn
Som medlem vill jag bidra till en levande 
bygd och att kunna ta del av KIK:s olika 
aktiviteter som erbjuds. Vi bodde på cam-
pingen i flera år innan vi flyttade in i vårat 
hus för tio år sedan och är nu fastboende 
sedan december 2025. Att kunna ta 
cykeln till utegymmet och även ta sig ett 
dopp från bryggan känns helt rätt.

Kalle Paulin Fahlström, Kappelshamn
För mig betyder klubben gemenskap, 
roliga aktiviteter och evenemang och 
sport som till exempel Camp Kappels-
hamn på sommaren och pingis på vin-
tern.

Bertil Pettersson, Kappelshamn
Jag har varit med ”i all tid” ända sedan 
jag som sjuåring började med fotboll i 
KIK. Klubben ger en gemenskap genom 
fritidssysselsättning som bastubesök, fix 
med fotbollsplan och adventsgran, sty-
relsejobb och deltagande i andra aktivi-
teter som pingismästerskap med mera.

Johanna Stenström, Kappelshamn
Jag är medlem i klubben för att mitt 
hjärta brinner för idrott och hälsa och det 
känns fint att få vara med och bidra till en 
fin och bra idrottsklubb som vurmar för 
Kappelshamn och gör mycket för bygden 
och dess invånare med omnejd! De arbe-
tar för en aktiv landsbygd med olika eve-
nemang som gör mig stolt över att få vara 
med och delta och bidra och det betyder 
mycket för mig som är uppvuxen och nu 
återinflyttad till Kappelshamn!

Bo Fernholm, Bläse
Fråga 1: Bastu, havsbad, lammgrillning
Fråga 2: Social samvaro, information 
om bygden.
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ÅRSMÖTET

Kappelshamns IK:s nya ordförande Roger Lindh
Roger föddes 1952 i Tidaholm och har 
under en stor del av livet bott i Hörnebo 
utanför Tibro i Västergötland. Han har 
jobbat med människor i hela livet, har en 
gedigen föreningserfarenhet och är utbil-
dad fritidsledare. Sedan några år är han 
och hustrun Gunilla deltidsboende 
gotlänningar i ett hus på Snäckersvägen.

I juninumret kommer en utförligare pre-
sentation av KIK:s nyvalde ordförande.

Kontaktuppgifter:
076-8267567 
roger.i.lindh@gmail.com

Efter 51 år fick KIK en ny ordförande
Fredagen den 6 mars hade KIK ett histo-
riskt årsmöte i Folkets Hus. Senast var det 
1975 som klubben fick ett skifte på ordfö-
randeposten Med ålderns rätt avgick 
Berra Sandström istället blev Roger 
Lindh ny ordförande. Eftersom även vice 
ordföranden Anders Littorin och kassö-
ren Maria Littorin avgick, blev det stor 
förnyelse av styrelsen med två förhållan-
devis yngre krafter som tar vid – dels 
David Knutas som ledamot, dels Eddie 
Hagstedt som suppleant. Berra kvarstår 
som ledamot. I övrigt består styrelsen av 
Sofia Fahlström, Bertil Pettersson, 
Anders Fahlström och Thomas Lindberg 
som ordinarie ledamöter och Lotta Axén 
som suppleant. Hur posterna inom sty-
relsen fördelas bestäms vid ett kom-
mande konstituerande styrelsemöte.

De 27 närvarande medlemmarna fick 
först höra en genomgång av verksam-
hetsberättelse för 2025. Den beskrev kort 
alla arrangemang KIK ansvarat för under 
året – klubbmästerskap, midsommar- 
och lucia-eventen, Triathlon med mera. 
Sedan lästes ett stycke upp om anlägg-
ningen – underhållsarbete med gräs-
ytorna och arbetsdagarnas fix samt att 
Lärbro IF hyrt planen för åtskilliga trä-
ningar och matcher för deras många ung-
domslag. I stycket om motion, idrott och 
friskvård berättades bland annat om 
bastun, sommarens Bollkul, fotbollssko-
lan Camp Kappelshamn och Bowls inom-
hus i Folkets Hus och utomhus på 
banorna hos Kappelshamns Veranda.

Ekonomin är fortsatt god, även om 
intäkterna varit mindre än utgifterna.

Klubbens information i KIKaren, hem-
sidan och Facebook har nått ännu fler 
läsare än tidigare.

Balans- och resultaträkningar presente-
rades av Maria Littorin och hon förklar-
ade att 2025 år underskott helt berodde 
att större delen av den beräknade kost-
naden för basturenoveringen bokförts år 
2025.

Sofia Fahlström var mötessekreterare 
och höll som vanligt ordning på allt på ett 
proffsigt sätt.

I övrigt inga sensationer – styrelsen bevi-
ljades ansvarsfrihet efter rekommenda-
tion från revisorerna.

I år slog vi ihop medlems- och nummer-
lotterierna till ett närvarolotteri med tio 
vinster för att gynna de medlemmar som 
kommer på årsmötet. Förstapriset gick 
till Anders Littorin och övriga pristagare 
hittar du på klubbens hemsida.

Mötet avslutades med avtackningar av 
Berra, Anders och Maria. Därefter berätt-
ade den nye ordföranden Roger lite om 
sig själv.

Efter årsmötet bjöds det på en smörgås-
tårta från Ica Maxi och chokladkaka till 
kaffet.

BERRA SANDSTRÖM
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KAPPELSHAMNS IK LUCIA

Återigen en stämnings-
fylld Lucia-tablå

Den 13 december inträffade på en lördag 
förra året så datumet för klubbens tradi-
tionella Lucia-samling i Folkets Hus var 
givet. Över 100 kom för att se 13-åriga 
Saga Gistedt med sitt följe av tärnor, en 
tomte och en stjärngosse sjunga och läsa 
dikter till musik och regi av Peter och 
Ingela Arkell. Det serverades kaffe och 
julmust med lussebullar, pepparkakor 
med mera och så fick som traditionen 
bjuder lucian ett fint smycke runt halsen 
skänkt av Annika Gustavsson. Som 
avslutning var det dragning på tre lotte-
rier med många vinster. Ett stort tack till 
alla funktionärer som hjälpte till att serva 
luciagäster – ingen nämnd och ingen 
glömd. Här skriver Ingela lite om hennes 
tankar kring Lucia-högtiden.   

Det är med stor glädje och ödmjukhet 
vi har fått förtroendet att hålla i klubbens 
Lucia-högtid.

Genom åren har firandet i Folkets Hus 
blivit en trygg punkt i kalendern. Oavsett 
hur världen utanför förändras med eko-
nomisk oro, konflikter och snabba sam-
hällsförändringar har luciakvällen funnits 
där som ett ankare. Det är något särskilt 
med att samlas i vintermörkret, få känna 
doften av kaffe och peppakakor samt få 
ta del av allt det trevliga som ordnas med 
lotteri och gott fika.

För bygden betyder Lucia mer än tradi-
tion. Det är en påminnelse om samhörig-
het. Man hjälps åt, man känner varandra. 
När barnen tågar in i vita särkar blir det 
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tydligt att framtiden finns mitt ibland 
oss. De äldre ser sina egna barndoms-
minnen vilka speglas i de ungas ansikten, 
och en osynlig tråd knyts mellan då och 
nu.

Lucia kan också bära på ett budskap in 
i vår tid. I en orolig värld, där nyheterna 
ofta fylls av konflikt och splittring kan 
lucialjuset symbolisera hopp. Det lilla 
ljuset gör skillnad i mörkret. Och när 
många ljus samlas blir mörkret mindre 
hotfullt. Vi håller ihop. Vi ser varandra.

För mig, Ingela, som har vuxit upp här i 
Kappelshamn, bär denna plats på många 
minnen. Jag minns själv hur det kändes 

att som barn stå i Folkets Hus med för-
väntan i hjärtat och pirr i magen, med 
sången redo på läpparna och med en 
önskan om att få dela något vackert med 
andra. Att bära en sång som betyder mer 
än bara toner. Det handlade om att våga, 
våga kliva fram. Våga låta sin röst höras. 
Den känslan är speciell, den är helig. Den 
är värd att dela med andra.

Därför vill Peter och jag särskilt lyfta 
fram barnen. Vi vill uppmuntra barnen 
att ta plats. Att våga. Att låta sina röster 
höras. Och att så många som vill ska få 
sjunga solo. Varje röst bär sitt eget ljus. 
Varje röst är viktig. Och tillsamman blir 

det ett sken som kan lysa långt bortom 
Folkets Hus.

Det är kanske det som känns starkast 
under luciakvällen, att vi inte är 
ensamma. Att traditioner kan skapa 
trygghet. att sång och musik kan förena 
människor över åldrar, bakgrunder och 
åsikter. När den sista tonen klingar ut och 
ljusen sakta släcks, lever värmen kvar.

Lucia påminner oss om att även i den 
längsta natten finns ett gryende ljus. Och 
i gemenskapen – i bygden bär vi det ljuset 
tillsammans.

INGELA ARKELL
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KIKAREN 50 ÅR

KIKaren har funnits i ett halvt sekel
Denna eminenta klubbtidning fyllde 
halvsekel förra året. Tidningen har 
utvecklats både layout- och innehålls-
mässigt sedan dess som visas av sex 
förstasidor från 1975–2025:

Det första numret som gavs ut i juli 1975
var på sex sidor och handlade om herr- 
och damfotboll, klubbens midsommar-
firande, årsmötesrapport och en sönd-
agsutflykt till Kovik och Lojsta. Redak-
tören Berras sida som blev ett stadigt 
inslag redan 1976. Kronblom illustrerade 
förstasidan – som han gjorde ända fram 
till och med 1982.

Oktobernumret 1985 bestod av 12 sidor, 
7 handlade om klubbens på den tiden 
hela 6 fotbollslag, en om klubbmäster-
skap i bangolf och ett par sidor planer 
och ritning för KIK.s kommande klubb-
stuga. Utgåvan hade Birgitta Sandströms 
figur Häftiga Harald på förstasidan. Den 
tecknade gubben fanns där från 1983 och 
tjugo år framåt.

Aprilnumret 1995 var på 14 sidor. En 
hade fokus på olika förslag på hur klub-
bens flagga skulle se ut. Som vanligt 
många fotbollssidor, men även ett par 
sidor om våra tre rinkbandylag och bord-
tennis-KM. I sponsorstacket nämns inte 
mindre än 23 sponsorer med kvintetten 
Nordkalk, Bild & Reklam Annonsbyrå, 
KPAB, Cementa och GEAB som största 
bidragsgivare.

Marsnumret 2005, nr 103 sedan starten, 
har en stor rubrik och bild – Cupguld! Vårt 
A-lag i fotboll vann nämligen den stora 
inomhusturneringen i januari som då 
hette Coop Forum Cup. Nedanför syns en 
bild på något som visar att KIKaren fått 
ett allt bredare innehåll sedan slutet av 
90-talet. Sedan ett par år tillbaka har 
Roine Andersson börjat modernisera 
tryck och layout, så från och med den 
100:e klubbtidningen är det fyrfärgstryck 
som gäller och inga skrivmaskinssidor 
längre. I detta 16-sidiga exemplar handlar 
fem om fotboll, tre om dramatiska sjö-
resor och två sidor var Gurra Grunde-
marks frågesport ”Innehållet i en sop-

tunna”. Nickens Nyheter var under några 
år ett stadigt inslag på en sida.

Juninumret 2015 illustrerades med den 
år 1887 längst in i Kappelshamnsviken 
strandade barken Thor och den följdes av 
en artikel av byns historiker Åke Brobergs 
om det dramatiska händelseförloppet. 
Även detta nummer innehöll 16 sidor, 
varav endast två handlade om våra fot-
bollslag. KIKaren utvecklas alltmer som 
ett bygdeblad ofta med intervjuer i Föret-
agskikaren och Folkets Hus har sedan ett 
par år tillbaka en egen informationssida. 
Ny frågesportsfixare sedan 2011 är fot-
bollsmålvakten Rikard Holmström, Vi5 
har blivit ett stadigt inslag sedan 2010, 
Den alltmer populära byabastun har 
sedan sju år tillbaka en egen sida och 
under några år var A-lagets kapten jour-
nalisten Mats Pettersson krönikör i tid-
ningen.

Septembernumret 2025 får illustras av 
sommarfest, klubbmästerskap och fot-
bollsskolan Camp Kappelshamn på förs-
tasidan. Sedan flera år tillbaka har KIK-
aren nästan undantagslöst bestått av 20 
sidor, av dessa ett dussin om klubben, 
resten bland annat om Strandängen, 
besöksnäringen i bygden, nyinflyttade 
och nyfödda, grannsamverkan med 
Lärbro IF plus hamninfo inklusive rapport 
från Fiskhamnsföreningens årsmöte. Hur 
många år till denna produkt kan fortsatta 
att finnas, det vet vi inte, men ännu så 
länge har redaktören som målsättning 
att fortsatta ett antal år till.

BERRA SANDSTRÖM

Fotnot: Alla nummer sedan 2010 
finns att ladda ner på klubbens 
hemsida, kappelshamnsik.se 

1975 1985 1995

2005 2015 2025
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I FÖRETAGSKIKAREN

En ny säsong på Kappelshamns Veranda

Nu närmar sig en ny säsong och vi ser 
fram emot ännu en sommar på KV – 
Kappelshamns restaurang, mötesplats 
och naturliga samlingspunkt.

Verandan är mer än bara en restau-
rang. Här möts människor över en god 
middag, sommargäster stannar till över 
dagen, tar ett bad och en fika eller hyr in 
sig i någon av våra fina stugor och lägen-
heter. Här möts också bybor för att 
umgås och ta del av olika arrangemang – 
det gillar vi, och det är vår ambition att 
fortsätta utveckla KV där trivsel, kvalitet 
och gemenskap står i centrum.

Restaurang och upplevelser
Inför denna säsong planerar vi återigen 
för olika former av underhållning och 

arrangemang som bidrar till att hålla 
Verandan levande under hela sommaren. 
Musik, quizz, temakvällar och andra akti-
viteter är en viktig del av helheten och 
skapar minnesvärda kvällar i Kappels-
hamn. Vi återkommer med säsongens 
programpunkter lite längre fram.

Mat- och kökskunnig personal är alltid 
en svår nöt att knäcka. Har ni tips på 
kökspersonal som skulle vilja jobba hos 
oss i sommar? Hör gärna av er!

Boende i hjärtat av bygden
Boendemöjligheterna är en viktig del av 
verksamheten och bidrar till både atmos-
fär och liv. Under vintern har vi gjort 
ytterligare uppdateringar i lägenheterna 
som vi hoppas ska tilltala våra gäster.

Har ni sommargäster som tar över? 
Tveka inte att boka in dem hos oss :-)

Öppnar i vår
Vi siktar på att öppna för säsongen runt 
Kristi Himmelsfärdshelgen och ser fram 
emot att hälsa både nya och återkomm-
ande gäster varmt välkomna.

Tillsammans skapar vi ännu en 
sommar fylld av god mat, härliga möten 
och levande kvällar på Kappelshamns 
Veranda.

Följ oss på Facebook för löpande upp-
dateringar. 

Ses till våren!
CALLE OCH PATRIK WIGELIUS

PåÄngen kör som vanligt igång sin verksamhet 
i juni och i nästa klubbtidning kommer info.

Lärbro IF – full fart framåt
Sportlovet fick en härlig start när vi till-
sammans FC Gute och Gotlands Fotboll-
förbund samt med hjälp flera goda 
krafter arrangerade årets Krullis Cup. Det 
känns fint att kunna bidra med aktivitet 
under lovet för skolungdomar och samti-
digt hålla liv i en uppskattad tradition.

Just nu planerar vi årsmötet och 
vårens verksamhet för fullt. Förhopp-
ningen är att Forsavallen snart står redo 
att välkomna alla våra lag igen. Vi längtar 
efter att få så mycket tid som möjligt på 
hemmaplan, även om vi – som alltid – 
håller ett vaksamt öga på hur vinterns 
snö påverkar planen och hur träningstid-
erna ska räcka till.

Alla våra lag är igång med träningar 
även om de flesta ännu är inomhus. Flic-
kor 12–14 år har just nu lite extra fokus på 
träning, hälsa och den kvinnliga atleten 
med extra teori och lärotid kring den 
unga kvinnans kropp i ett samarbete 
med RF-SISU och Johanna Isaksson. Våra 
damjuniorer har dessutom nyligen varit 
på utvecklingsläger i Vimmerby – en 
viktig satsning för framtiden.

Framtiden ser ljus ut – för första 
gången på många år har Lärbro IF ett 
seniorlag igen – ett damseniorlag. Det 
känns stort, inspirerande och något vi ser 
fram emot med både stolthet och glädje. 

Vill du också vara med och träna är du 
välkommen att vara med på Öppna trän-
ingar som hålls på onsdagar kl. 19.00 på 
konstgräset i Slite.

Lärbro kommer att vilja vara så mycket 
som möjligt på vår egen anläggning For-
savallen i år. Men eventuellt kommer det 
att vara rimligt att förlägga några trän-
ingar och kanske någon match i Kappels-
hamn.

Varma hälsningar från styrelsen i 
Lärbro IF genom Maja Hansson. 
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Mötesrapport – Folkets Hus 27 januari 2026

Vi påminns ständigt om det oroliga 
världsläget och om hur klimatet för-
ändas och orsakar olika svårigheter, vi 
behöver alla ta ett större ansvar för vår 
egen säkerhet och trygghet.

Hösten 2024 kom ett material från Bygde-
gårdsförbundet som heter ”Beredskap, 
bygdegården ett nav i kris” Det kändes 
aktuellt så vi i Hangvar Bygdegårdsföre-
ning bestämde oss för att titta lite vidare 
på det. Vi kontaktade studieförbundet 
Vuxenskolan för att få lite stöd i att starta 
upp. Det blev ett första möte i slutet av 
september med Pia Hederstedt från 
vuxenskolan och Ulla Johansson från 
Civilförsvaret som pratade om civilför-
svaret. Vi hade ytterligare två möten 
under hösten som vi själva höll i och 
diskuterade olika frågor. Hur ser vår sårb-
arhet ut, vilka olika kriser kan vi drabbas 
av och vi kom ganska snabbt fram till att 
el nog var den största sårbarheten, efter-
som vi i dagens läge är beroende av el på 
alla möjliga sätt för att klara vår vardag. 
Värme, vatten, mat – tillagning och förv-
aring – och kommunikation/information. 
Det blir tydligt att det här handlar inte 
bara om den enskilde individen som loc-
kats till våra träffar, det är större än så. 
Hur ser det ut i vårt närområde i vår 
socken? Hur tar vi reda på? Hur ser hem-
beredskapen ut hos de som bor runt om 
oss? 

Vi bestämde att gå vidare och hade en ny 
träff i januari 2025. Då kom vi fram till att 

vi skulle gå ut till de som bor runt om oss 
och ställa några frågor. Vi gjorde ett 
frågeformulär som delades ut, där det 
ställdes frågor om hur hemberedskapen 
ser ut. Har man möjlighet att värma sin 
bostad vid ett längre strömavbrott, kan 
man laga mat, få tillgång till vatten med 
mera. Vi fick in ganska många svar. Det 
ser lite olika ut huruvida man har möjlig-
het till värme och matlagning. Några har 
egna reservelverk, oftast med tanke på 
att kunna hålla kyl och frys igång. Med de 
här frågorna tror jag att vi väckte tankar 
om att se om sitt hus och fundera på vad 
man kan göra för att stärka upp sina möj-
ligheter att klara olika typer av kriser.

Vi beslöt också att försöka bli en del av 
det som heter ”STARK SOCKEN tillsam-
mans för ett starkt samhälle”. Det är 
framför allt Regionen som håller 
samman det projektet och för närvar-
ande är det 40 av 92 socknar som deltar 
och några få som hittills gjort sin hem-
läxa och blivit ”certifierade”. 

Den 20 januari anordnade Regionen 
och Länsstyrelsen dagen som kallas ”92 
möjligheter” då presenterades delta-
gande socknar och vi i Hall och Hangvar 
fick varsin flagga med Stark Socken-log-
gan.

Vi har anmält tre trygghetspunkter i 
vårt område: Halls sockenhus (gamla 
skolan), Hangvar Bygdegård och 
Kappelshamn Folket Hus. Där ska man 
kunna samlas vid behov av hjälp och 
stöd.

Vi har gått igenom vilka olika profes-
sioner och företag vi har i vårt område 
och har påbörjat framtagandet av en 
beredskapsplan.

Vid vårt senaste möte i januari träff-
ades vi i Kappelshamn Folkets Hus med 
ett 30-tal deltagare som representerade 
nio olika föreningar – det ger styrka och 
sammanhållning att lära känna varandra 
och utbyta tankar och idéer.

Håll utkik efter inbjudningar på våra 
sockensidor och Facebook. Som ni för-
står fortsätter arbetet – alla kan vara 
med. Det är tillsammans vi är starka!

INGELA BARNARD

Kontaktpersoner 
Hall och Hangvar socken:

Hall: Johan Månsson 
070-314 69 61 
natur.byggkultur@gmail.com

Hangvar: Ingela Barnard
070-529 39 56
ingela.barnard@yahoo.com

Ire: David Söderström 
070-471 14 99 
david.soderstrom@gmail.com

Kappelshamn: Katarina Skoglind 
073-634 62 51 
katarina@kappelshamn.se 
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Information från Region Gotland
Max Sundberg-Wallman, översiktsplanerare på Region Gotland ger oss följande information: 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har 
från och med den 1 januari 2026 slagits 
ihop med teknikförvaltningen, och vi 
heter nu teknik- och samhällsbygg-
nadsförvaltningen. En annan nyhet 
inför 2026 är att vi kommer arbeta 
vidare med energiplaneringen i över-
siktsplanen, då vi har ett uppdrag om 
att ta fram ett tematiskt tillägg för 
energi till Översiktsplan Vårt Gotland 
2040 som antogs i februari 2025.

Kortfattat kan man säga att vi kommer 
arbeta med energifrågorna över hela 
Gotland utifrån översiktsplanen, exem-
pelvis med vindkraft – men det kan även 
handla om andra delar som distribution, 
lagring och andra energislag. Arbetet kan 
liknas vid de fördjupade översiktsplan-
erna som vi tidigare tagit fram för Fårö, 
Östergarnslandet och Katthammarsvik 
samt Storsudret och Burgsvik, men 
istället för att vi fördjupar oss i ett geogra-
fiskt område, kommer vi fördjupa oss i en 
temafråga – energi.

Vi väntar ännu på underlag från statliga 
myndigheter, så det är ännu för tidigt att 
säga när det kommer dra igång. Men när 
arbetet väl påbörjas kommer vi gå ut på 
samråd och granskning precis som vi 
gjorde med översiktsplanen och de som 
vill kommer kunna lämna synpunkter. Vi 
kommer annonsera och gå ut med nyhe-
ter när det blir dags.

Detaljplaner
Jag kan inte se att vi har några pågående 
planuppdrag i Kappelshamn, men om vi 
zoomar ut lite så har vi pågående detalj-
planearbete i Stenkyrka, Lummelunda 
och runt Fårösund. (Se länk via QR-kod.)

Regional Cykelplan 
för Gotland 2025-2035:
Regionfullmäktige antog i juni 2025 en 
regional cykelplan för Gotland som bland 
annat. innehåller en planerad sträcka för 
att knyta ihop Visby med Fårösund 
genom Lärbro med ett sammanhäng-
ande cykelvägnät. Långsiktig planering 
men nog så viktig för det. (Se länk via QR-
kod.)

Trafikverket – Lärbro:
Trafikverket arbetar i Lärbro med en ny 
gång- och cykelväg samt ny gångväg 
längs väg 148, ombyggnad av korsning 
med väg 149 och vattenskyddsåtgärder. 
Trafikverket har haft en granskning av 
vägplanen som blev klar 6 februari 2026. 
(Se länk via QR-kod.)

Max Sundberg Wallman
Region Gotland
max.sundberg-wallman@gotland.se
0498-26 91 75
(Se länk via QR-kod.)

Länk till nyheten 
om en nyförvalt-
ning

Länk till nyheten 
om gång och cykel-
väg Lärbro

Länk till regionens 
detaljplaneportal

Länk till den regio-
nala cykelplanen

SAMHÄLLSINFORMATION

Öppna kameran i din mobil och rikta 
den mot QR-koden. Tryck på länken 
som visas på skärmen – så kommer 
du direkt till vår respektive hemsida.

Olle Östergren död
En av klubbens genom tiderna mest spe-
ciella målskyttar Fårö-uppväxte Olle 
Östergren avled den 28 december efter 
en kortare tids sjukdom. Han blev 77 år 
gammal När KIK 1981 vann den serie som 
då kallades klass II – motsvarande divi-
sion sju idag – gjorde Olle 45 av laget 90 
mål och bidrog i hög grad till seriesegern, 
som KIK knep fyra poäng före Lye IF och 
åtta före Graips B-lag och IFK Visbys A-
lag. 

Olle lunkade gärna fram lite lojt på 
högerkanten och såg lagom bohemisk ut. 
Men när han fick bollen blev det ofta en 
snabb rush framåt, han fintade några 
motståndare och satte sedan bollen i nät 
oftast otagbart invid motståndarmål-
vaktens högra stolpe. 

Tyvärr blev det bara två säsonger till 
för Olle i seriespel eftersom han föredrog 
att spela korpfotboll, för då behövde han 
inte träna…
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SMÅTT & GOTT

Klubbens Facebook-inlägg 
2025 fick över 95 000 besök!
Likt 2024 la vi ut 65 inlägg på KIK:s FB och 
55 på FB-sidan som heter Kappelshamn. 
2024 hade dom inläggen visats vid cirka 
36.000 tillfällen – en bra siffra, i linje med 
de senaste åren. 

Men 2025 slås det med råge – klubbens 
inlägg har fått runt 96000 visningar. En 
stor del av detta var inlägget om vår 
bevattning av fotbollsplanen – där vi 
använde spillvatten från Regionens vat-
tenverk och hindrade det från att rinna ut 
i Kappelshamnsviken. Den notisen fick 
osannolika 30 000 läsare, men även om vi 
tar bort det extremvärdet kan vi ändå 
notera ett fantastiskt rekordår med 
närmare 66000 klick på våra inlägg. 

Klickfrekvensen på inläggen verkar 
fortsätta även 2026 – under årets första 
åtta veckor har 8 inlägg setts av totalt 
16000 personer.

Även hemsidan har fått 
fler besök än de senaste åren
www.kapelshamnsik.se – så heter ju 
klubbens hemsida på nätet. Även här har 
intresset ökat. Närmare 24 000 besök har 
noterats, varv cirka 17 000 varit unika 
besökare en ökning med tre respektive 
sex procent. Vi får gå tillbaka till 10-talet 
för att hitta högre siffror och då hade vi 
fotbollslag som deltog i utomhusserierna 
på ön. En bidragande orsak till dessa 
positiva siffror är den ansiktslyftning 
hemsidan fick i december 2024.

Speltips som 
gynnar klubben

Klubbens facebook 
och hemsida

Om du brukar spela digitalt på Svenska 
Spel, så är vi tacksamma om du registre-
rar dig som förmånsgivare till Kappels-
hamns IK. 

När du in går på klubbens hemsida 
skrollar du till sidfoten längst ner, där 
syns ”Heja på oss”. Klickar du på den kan 
du ansluta dig till Gräsroten och det 
innebär att klubben får några kronor av 
Svenska Spel varje gång du är inne och 
gör ett spel hos det gotländska spelföre-
taget.

Förra året fick KIK ett par tre tusenlap-
par, men för några år sedan erhöll vi dub-
belt så mycket. Så därför denna påminn-
else…

Sedan några veckor tillbaka leder 
Johanna Stenström funktionell/cirkel-
träning i en avslappnad, positiv och tillåt-
ande miljö, där alla kan vara med – oav-
sett tidigare träningsvana. 

Varje onsdag kl 18.30 är det samling. 
Johanna meddelar att starten har varit 
jättebra. Vid den första samlingen kom 
inte mindre 17 motionssugna till Folkets 
Hus. 

Johannas cirkelträning välbesökt

epostadress@kappelshamn.se
Stenstrominfo i Kappelshamn bjuder till-
sammans med sin samarbetspartner 
Peek-A-Boo Software Visby alla med an-
knytning till Kappelshamn ett gratis mejl-
konto med domänen xxxxxxx@kappels-
hamn.se. Välj ditt förnamn eller företags-
namn före domänen. 

Observera att det inte ingår support 
utan du måste själv sätta upp ditt konto 
med de uppgifter du får från mig när du 
anmäler en önskad epostadress till mig,  
roine@kappelshamn.se.
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SMÅTT & GOTT

Kappelhamns IK nominerad på Idrottsgalan

Lite överraskande var KIK en av tre som 
var nominerade till utmärkelsen Årets 
idrottsförening på Gotland. Att vara 
nominerad är kul och att vi sedan inte 
erhöll priset i konkurrensen med vinna-
ren Roma IF är inget konstigt. Den tredje 
nominerade var Golden Girls BK – en pen-
sionärsgrupp som spelar bowling. Själva 
prisutdelningen ägde rum på kvällen på 
Wisby Strand inför 650 gäster och med på 
plats från klubben var – förutom under-
tecknad – Anders och Maria Littorin.

Motiveringen till nominering var:
”Kappelshamns IK är en förening som gör 
mycket, ofta utan att synas, men som 
betyder enormt mycket för både bygden 
och dess besökare. Med ett imponerande 
brett utbud av aktiviteter skapas rörelse, 
gemenskap och glädje för människor i alla 
åldrar, året runt.  Det är en livfull och 

handlingskraftig förening där inget verkar 
omöjligt och där engagemanget verkligen 
märks.”

Med tanke på att det finns 188 idrotts-
föreningar på ön så är det inte illa att vår 
lilla klubb tillhörde Topp 3.

BERRA SANDSTRÖM

Rolle och Stefan körde Gotland Grand National

Här kommer lite information om hur det 
gick för GGN-åkarna från Kappelshamn i 
höstas den 25 oktober.

Vi vill framhålla att vi blev riktigt över-
raskade på hur lerigt det var – det gjorde 
även tävlingsledningen som kortade ner 
körtiden till två timmar istället för tre. Det 
blev ett annorlunda GGN där toppåkarna i 
våra klasser körde tre varv som mest, jag 
och Rolle kom ett varv som är cirka två mil 
där långa sträckor med lervälling gjorde 
att vi nog undrade vad vi höll på med :), 
men vi är glada att vi inte tillhörde dom 
400 åkare som avbröt tävlingen. Roland 
körde cirka sju minuter snabbare än 
Stefan men Stefan skyller på att Roland 
med sina 700 startande kompisar körde 
sönder banan… Roland Pettersson med 
startnummer 1711 startade i klass 7 
motion 50+ på fredagen kl 12:55. Han kom 
på plats 482 i klass 7. Stefan Lundgren 
med startnummer. 2516 började i klass 12 
motion 60+ på fredagen kl 13:05. Han kom 
på plats 152 i klass 12, där ungefär 300 
förare deltog.

STEFAN LUNDGREN
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Åke Broberg - fiskare, båtbyggare, 
sjöman, husbyggare, trädgårdsentusiast 
och hembygdsforskare.
I många år har vi kunnat njuta av Åkes 
berättelser och redovisningar från den 
gotländska hembygden om stenindu-
strin, sjöfarten, fackföreningar, fiske 
och mycket annat. Nu är det på tiden 
att berätta Åkes egen historia. Den om 
en äkta gotländsk mångsysslare.

Åke föddes i mars 1940 på Storugns, i 
Källstäde, ett samhälle som nu är helt 
uppätet av Nordkalks anläggningar men 
som då beboddes av 200 personer, 
främst stenarbetarfamiljer. Han hade 
bråttom till världen, en tillkallad moster 
måste springa över isen till Kappelshamn 
för att hämta barnmorskan. Åke vägde 
bara 1,6 kilo och barnmorskan sade 
senare att hon var förvånad ”att den 
sorken klarade sig.”

Hans pappa var stenarbetare – ett sä-
songsjobb, eftersom stenbrottet bara var 
öppet från april till jultid. Man hade också 
ett småbruk på 30 tunnland med fem kor, 
två hästar, svin och höns. Pappa Thage 
var ganska sträng och Åke fick stryk 
ibland. Mamma Sylvia var snäll, hon 
sydde och stickade till familjen och var 
dessutom intresserad av trädgård. Hon 
hade både köksland och rabatter. Farfar 
bodde också hemma. Han fiskade och 
hjälpte till på gården. Åke fick tidigt 
hjälpa till på gården och med djuren. 
Bland annat mjölkade han en av korna 
under ett helt år. Dessutom var han 
fiskardräng och när han var tolv år fick 

han ärva farfars båt, en tvåmänning på 20 
fot.

Åke gick sex år i skolan i Staplebacke. Dit 
var det en halvmil och någon skjuts fanns 
inte. Läraren var ganska sträng, men Åke 
var duktig i skolan. Läraren pratade med 
mamma om att Åke borde få läsa vidare i 
Slite, men pappa tyckte det var helt 
onödigt. Däremot gick han ett sjunde år i 
Lärbro. Dit gick det buss, men om man 
cyklade fick man 60 öre per dag för cykel-
slitage. Åke valde cykeln.

Vid femton års ålder köpte Åke en båt 
med motor för 550 kr. Han fiskade 
strömming och flundra och cyklade runt 
och sålde. Han jobbade på salteriet i Kap-
pelshamn, högg meterved i skogen och 
under ett år på ett stenbrott i Vikers. Då 
använde man fortfarande spett och 
slägga och lastade för hand. Sedan blev 
stenbrytningen mekaniserad. Åke spe-
lade fotboll i Lärbro IF som vänsterytter. 
Bandy om det var is på viken. På dansba-
nan i Strandängen var det full fart.

Vid 20 års ålder flyttade Åke hemifrån, 
till en lägenhet på övervåningen i ett hus 
i Kappelshamn. Han jobbade tre år på 
kalkindustrin i Storugns: Sedan körde 
han drickabil åt Visby bryggeri i sju år – 
både till affärer och privatpersoner på 
norra Gotland. Då – på 60-talet – fanns 
det fem affärer i Lärbro, två i Storugns 
och två i Kappelshamn.

1970 började Åke som matros i 
Gotlandsbolaget. Han blev kvar i 32 år. 
Det bästa med jobbet var att man var 
ledig varannan vecka. Jobbveckorna var 
det långa pass om tretton timmar, men 
dessemellan kunde man ägna sig åt 
annat – till exempel att bygga båtar. Åke 
byggde sin första båt när han var arton. 
Han använde inte ritningar men gick 
mycket efter mallar från gamla båtar. 
Båtarna var helt i furu. Han köpte timmer 
och sågade hos Folke Sjögren i Gostäde – 
också han båtbyggare – bortgången 
sedan flera år. Han byggde en 
bastrumma för att kunna böja bordlägg-
ningsplankorna med ånga. Till spanten 
valdes naturböjt virke. Åke byggde inte 
på beställning, utan när andan föll på. 
Det blev 46 båtar. Alla blev sålda utom de 
två sista som kan beskådas i Åkes verk-
stad hemma på tomten.

1980 byggde Åke sitt första hus på 
Snäckersvägen. Så småningom ett lik-
nande bredvid närmare stora vägen och 
slutligen det nuvarande med stor tomt 
1995. Åke har alltså varit kappelhamnsbo 
i 65 år. Med husen följde trädgård och Åke 
kunde utveckla sitt intresse för odling. 
Han har gradvis byggt ut sina odlingar 
som resulterade i Snäckers Örtagård som 
var öppen för besök varje sommar 1995-
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2020. Emellanåt var det också utomhu-
skonserter i trädgården under ledning av 
Åkes son Wictor som bland annat är spel-
man. Förutom rabatter och örtesängar 
med olika teman innehåller trädgården 
många exotiska träd och buskar, till 
exempel ginko, acacia, näsduksträd och 
kejsarträd. Dessutom jättestora fikon-
träd, vindruvor och mullbär. DBW:s bota-
niska trädgård i Visby har varit en stor 
inspirationskälla och där har Åke varit 
guide.

Åke har också hunnit med kommunala 
uppdrag: i kommunalnämnden, social-

nämnden och skolstyrelsen i Lärbro 
kommun, så länge den fanns. Han var 
kassör i Hangvars arbetarkommun (Grov 
Fabriks nr 374) och ordförande i Kappels-
hamn hamnförening under många år 
samt styrelseledamot i Gotlands träd-
gårdsförening.

De sista 15 åren har Åke intresserat sig allt 
mer för hembygdshistoria och tillbringat 
mycken tid i Landsarkivet i Visby. Resul-
taten har vi fått ta del av i KIKaren med 
flera publikationer. Mera är på gång – 
bland annat en bok om tillståndet i 
Gotlands 91 landssocknar (förutom 

Visby) år 1940. Det året var den 
gotländska landsbygdsbefolkningen som 
störst. Den publikationen ser vi fram 
emot.

SVEN BLOMQVIST

ÅKES HISTORIA

Kappelshamns polisdistrikt 1944–1951
Åke Broberg har hittat en för många 
okänd statlig organisation som funnits 
i bygden under åtta år. Enligt en för-
ordning från länsstyrelsen på ön beslu-
tades att 16 polisdistrikt skulle inrättas 
på den gotländska landsbygden. Ett 
varierande antal socknar gick då 
samman för att bilda dessa distrikt 
som i sin tur lydde under ett lands-
fiskaldistrikt. De tre socknarna Hall, 
Hangvar och Lärbro med en samman-
lagd yta på 222 kvadratkilometer och 
en befolkning på 2481 personer kom 
att utgöra ett av de sexton distrikten.

Polisdistriktet kom att ingå i Slite land-
sfogdedistrikt under ledning av Bertil 
Bonde. För att administrera det nya 
distriktets verksamhet utsågs en styrelse 
med representanter för vardera socken. 
Efter långa diskussioner om var fjärdings-
mannens placering borde vara så blev 
det Lärbro, vars socken var större både 
till befolkning och yta. Men som eftergift 
till Hangvar och Hall blev namnet Kap-
pelshamns polisdistrikt. 

Tjänsten som fjärdingsman gick till 
snickaren Tage Björklund – en aktad och 
väl ansedd person i bygden. Fjärdings-
mannen var skyldig att utöver ordinarie 
polistjänstarbete även biträda utmät-
ningsman i undersökningsmål, vid in-
drivning av utskylder och böter samt vi 
annan sådan handräckning.  

Bra lön på den tiden
När Tage tillträdde tjänsten 1944 var 
månadslönen 357 kronor, men steg rätt 
kraftigt för att 1951 vara 738 kronor. Det 
motsvarar i dagens penningvärde 6400 
respektive 22.140 kronor. Utöver mån-
adslönen utgick beklädnadsbidrag, 
ersättning för bil, telefon och kontor 
samt tre veckors betald semester. Sam-
mantaget med den tidens mått ett riktigt 
bra betalt arbete.

Kostnaden för det hela fördelades 
mellan de tre socknarna beräknat på 
invånarantal och skattekraft. Det innebar 
att Lärbro betalade 65, Hangvar 25 och 
Hall 10 procent. Men utgifterna för de tre 
socknarna var inte så betungande, efter-
som en större del täcktes av statliga 
bidrag.

Kontroll av nöjestillställningar 
på Kappelshamn
Det polisiära arbetet utgick från Björk-
lunds bostadshus vid Angelbos i Lärbro, 
där fjärdingsmanskontorert var inrymt. 
Det saknades arrestlokal i Lärbro, så vid 
arresteringar fick arresten i Slite 
användas. Björklund var försedd med 
tjänstevapen. 

Av detaljerade reseräkningar framkom 
att Björklund gjorde i genomsnitt tre 
resor i månaden på totalt 80 kilometer 
och det utgick en bilersättning på 35 öre 
per kilometer. Då tjänsteförrättningar 

verkställdes med bil handlade det om 
ärenden av mest skilda slag – delgiv-
ningar, förhör, indrivning av böter, utred-
ningar om trafik- och drunkningsolyckor 
samt kontroll av offentliga nöjestill-
ställningar på Kappelshamn.

Mest trafikövervakning av cyklister
En av fjärdingsmannens arbetsuppgifter 
var trafikövervakning. Då antalet bilar på 
den tiden var väldigt få så inriktades 
övervakningen främst på cyklister – se till 
att de hade lyse och ringklocka samt att 
de framförde fordonet på rätt sida av 
vägen.

De bevarade handlingarna från Kap-
pelshamns Polisdistrikt är tyvärr ganska 
begränsade – endast en kassabok, en 
protokollsbok och några skrivelser finns 
bevarade. Hur den polisiära verksamhe-
ten bedrevs och hur många ingripanden 
som gjordes får man inga svar på. 

När kommunreformen genomfördes 
1952 – då Gotlands 92 kommuner blev 
13 – upphörde Kappelshamns polis-
distrikt och polisverksamheten omorga-
niseras. Tage Björklund blir nu en ”riktig” 
polis – en tjänst som han hade kvar till sin 
pensionering. Tage avled 1995 vid en 
ålder av 93 år.

ÅKE BROBERG
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RILLES FRÅGESPORT
Rikard Holmström, framgångsrik målvakt i klubbens A-lag 2008–2018

Hur mycket hjälp behöver du?
Fråga 5 4 3 2 1

Huvudstad Europas näst äldsta 
stad

Väster om staden ligger 
Europas största casino

Två tredjedelar  av 
staden förstördes vid 
jordbävning 1755

Ligger vid floden Tejo, 
här finns Monsantopar-
ken

Fastlandseuropas väst-
ligaste huvudstad

Djur Heter Sus Scrofa på 
latin och har en ärldsvid 
spridning

Hanen kan väga upp till 
225 kg, honan upp till 
140 kg

Har dålig syn, bra hörsel 
och extremt bra lukt-
sinne

Födan består till 90 pro-
cent av vegetabilier

Partåigt hovdjur som 
ofta förstör gräsmattor

Idrottsperson Född 29 juni 1989 i 
Sävedalen

Utsedd till årets 
svenska spelare fyra 
gånger

Har gjort 224 landskam-
per. Avslutade karriären 
2025

Har spelat för klubbar i 
Sverige, Danmark, 
Norge, Rumänien och 
Frankrike

Gjorde 846 landslags-
mål, är idag expert i TV i 
sin idrott handboll

År Winston Churchill 
lyckas fly från boerna 
efter en månads fång-
enskap

Det svenska liberala 
samlingspartiet bildas

Hawaii blir ett territo-
rium i USA

Fotbollsklubbarna Lazio 
och Bayern München 
bildas.

Världsutställning och 
olympiska spel hålls i 
Paris

Film Hade världspremiär 19 
maj 2025 vid Cannes 
filmfestival

Handlar om skådespe-
lare som motvilligt 
spelar huvudroll

Vann sex priser vid 
Guldbaggegalan 2026

Svensk politisk thriller-
dramafilm, sista filmen i 
en trilogi

Fares Fares i huvudroll. 
Regi av Tarik Saleh

Artist Född 14 september 
1981 I Stockholm

Har gjort duetter med 
Moneybrother, Mauro 
Scocco o Peter Jöback

Har haft en roll i tv-
serien Bert – den siste 
oskulden

Har varit sommar- och 
vinterpratare samt lett 
Musikhjälpen

Har tävlat i Melodifesti-
valen två gånger och 
lett den två gånger

1. I december genomfördes ett terrordåd 
med 15 döda. I vilken stad?
1 Sydney
X Wellington
2 Djarkarta

2. I december var Kirunas kyrka framme 
på sin nya plats. Hur gammal är kyrkan?
1 114 år
X 214 år
2 314 år

3. I januari blir en ny stad Europas kultur-
huvudstad, vilken?
1 Stavanger 
X Uleåborg
2 Odense

4. I januari inför ett nytt land euro som 
valuta, vilket?
1 Bulgarien
X Rumänien
2 Ungern

5 I februari utses årets gotlänning 2025, 
vem?
1 Sivert Andersson
X Marika Johansson
2 Agneta Karlsson

6. I februari sätts rekord i antal spelade 
matcher i Premier League, av vem?
1 Andy Robertson
X James Milner
2 Brian Gallagher 

1, X eller 2?

Vilken är den röda tråden?

Michael Phelps Carl Lewis Marit Björgen Lag Hasselborg

Rätt Svar: Lissabon, vildsvin, Isabella Grundén, Eagles of the Republic, Sarah Dawn Finer
Rätt rad: 11X; 12X
Röda tråden – alla har tagit medalj i fyra olympiska spel
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KAPPELSHAMN FOLKETS HUS

Grötfest och After Work – två bra 
evenemang i vintermörkret!
Våren närmar sig, gässen sitter i snö-
drivorna på Lennarts åker och snö-
dropparna börjar dyka upp intill våra 
husväggar och man undrar varje 
morgon om man verkligen behöver 
långkalsonger eller inte…

Vi har då i Folkets Hus haft lite aktiviteter, 
två stycken After Work och en samman-
komst med Leader plus, där ämnet var 
att utveckla våra bygder på ön. Också ett 
välbesöktmöte med Stark Socken, då 
handlade det om att kartlägga våra 
resurser om krisen kommer – flera sam-
mankomster lär det bli. 

Vad vill byborna med Folkets Hus?
Vi är däremot lite fundersamma i styrel-
sen vad byborna vill med Folkets Hus? Vi 
annonserade om en grötfest i början av 
december, enligt tradition. Jag tror det 
bara var tolv anmälda, likadant höstfes-
ten… Är det priset, maten eller vill man 
helt enkelt inte umgås? Ni får absolut 
komma med förslag på aktiviteter. Vi 
behöver verkligen ha lokalen igång för 
både vår ekonomi och byggnadens välb-
efinnande.

Vi planerar nu ett  nytt AW den 27 mars 
med lite quizz och spel, kanske även 
pingis – annons kommer.

Valborg lika så – annons kommer även 
då. Vi har planer på en sammankomst 
med mat innan elden och så en After Eld, 
med vad det innebär. Håller alla tummar 
på att vi får in fler anmälningar.

Byte till ideell förening?
Vi vill även informera om att vi har stora 
funderingar på att byta föreningsform, 
från ekonomisk till ideell förening. En 
stor anledning är att det ger oss betydligt 
större och bättre möjligheter att få sökta 
bidrag – i dagsläget får vi många avslag 
av den anledningen att vi är en ekono-
misk förening.

En arbetsgrupp kommer att utses. 
Känner du att du kan bidra din hjälp så 
hör av dig. Det är lite pilligt, så många 

kloka huvuden behövs. Har du en åsikt – 
hör av dig.

Som ni vet har vi fått vår efterlängtade 
värmepump – nu siktar vi på ett nytt kök. 
Det nuvarande är från sent 70-tal. Vill/
känner du för att skänka en slant så 
swisha gärna, till 123 395 85 43. Om du 
vill synas med din sponsring får du en 
plakett på väggen.

Medlemsavgiften
Så var det en liten påminnelse om med-
lemsavgiften. Vi ser att medlemsantalet 
sjunker, glömmer man eller vill man inte? 
Vi hoppas på att man har glömt, ingen är 
perfekt. Årsavgiften är fortfarande blyg-
samma 200 kr per person.

Namn på postlådorna
En sak till med era postlådor, skulle 
underlätta enormt mycket om det stod 

ett namn på vems låda det är. tycker vi 
som delar ut flygblad och jag tror att 
även PostNord, Bring och Citymail upp-
skattar tydliga namnlappar

Kram på er och ta på er reflexer när ni 
är ute och går på kvällarna.

Årsmötet
Sedan några år tillbaka håller vi årsmötet 
på förmiddagen den första söndagen i 
mars. Så även detta år, då vi bjöd på 
semlor för ett 15-tal närvarande. Den 
ende förändringen i styrelsen var att två 
bytte plats med varandra – Ulla Carlén 
invaldes som ordinarie ledamot och 
Janne Lindahl som suppleant. Och så 
ersatte Petter Höök Maria Littorin i valbe-
redningen.

UFFE LINDAHL



JUNI
Under början av denna månad hop-
pas vi kunna ge ut ett nytt nummer 
av klubbtidningen och redan nu kan 
du boka in midsommaraftonens ak-
tiviteter med björkrishämtning, 
majstångspyntet och den efterföl-
jande ringdansen.

Populära Bollkul sätter också igång 
denna månad.

Söndagar, preliminärt även onsda-
gar, 14 juni till och med augusti må-
nad ut är det ett par timmars Lawn 
Bowl på KV:s magiska banor.

Midsommarafton fredag 19 juni:
10.00 Björkrishämtning till maj-
stången. Vi utgår från klubbstuge-
parkeringen. 

13.00 Midsommarfirande på Cam-
ping-planen bredvid Snäckers-
vallen.

AUGUSTI
Lördag 1 augusti preliminärt cirka 
kl 18 utomhusfest med mat och 
musik. Om festen blir av beror på 
intresset och villiga funktionärer. 
Till juninumret av KIKaren vet vi 
mer bestämt.

Söndag 9 augusti kl 10.00 KM i 
Bowls på banorna vid KV (prel).

Så är ju bastun öppen alla lördagar 
och sist men inte minst är vårt fina 
utegym öppet för alla dygnet runt.

Badminton
Klubben har bokat tisdagar 18.30–
20 i Lärbro gymnastiksal fram till 
och med 21 april. Intresserad? Kon-
takta Jonas Axén, 070-7865783.

Bastu
Lördagar: herrar 15.00–17.30, da-
mer 17.30–19.30, mixed 19.30–
22.00. Bokning andra tider, ring 
070-5233919

Cirkelträning
Johanna Stenström kör funktionell 
cirkelträning i en avslappnad, posi-
tiv och tillåtande miljö, där alla kan 
vara med – oavsett tidigare trä-
ningsvana varje onsdag kl 18.30 i 
Folkets Hus.

Utegym
Modernt med 10 stationer som är 
öppet dygnet runt alla dagar i 
veckan. Instruktioner finns på plats 
men också på klubbens hemsida att 
ladda ner. 

Bowls inomhus
Spela bowls på klubbens inom-
husmatta i Folkets Hus under vin-
terhalvåret. Intresserad? Kontakta 
Roine, 070-7278393

Pingis
Det står ett bordtennisbord i den 
bortre klubbstugan vid Snäckers-
vallen. Där finns nät, bollar och 
racketar du kan låna. Kontakta nå-
gon i styrelsen.

På onsdagkvällar efter Johannas 
cirkelträning är dessutom Folkets 
Hus-lokalen uppvärmd. Där finns 
också pingisbord i ett förråd. Om du 
är intresserad att lira med lite mer 
space efter klockan åtta på kvällen 
så kan det också gå bra i denna 
större lokal. Kontakta Uffe Lindahl, 
073-1014220.

JULI
Lördag 11 juli klubbmästerskap i 
varpa kl 10.00.

Fredag 17 juli preliminärt Kappels-
hamns Återkommande Triathlon kl 
10.00. Meddelas senare om det ge-
nomförs i år. Ansvariga Kristoffer 
och Anette Strehlenert behöver lite 
hjälp om denna aktivitet ska ge-
nomföras. Kanske att KÅT ska köra 
igång en timme tidigare för vär-
mens och blåstens skull…? Hur 
som haver ses de som kan tänka sig 
att hjälpa till med snitsling och övri-
ga uppgifter onsdagen den 15 juli 
klockan 15.00 på KIK:s anläggning 
för att fördela dessa.  Påminnelser 
kommer.

Tisdag och onsdag 21– 22 juli kör vi 
Camp Kappelshamn.

Lördag 25 juli blir det klubbmäster-
skap i boule.

Senaste nytt och klubbens evenemang hittar du alltid på www.kappelshamnsik.se

AKTIVITETER UNDER VÅREN OCH SOMMAREN


